

A GAS BUTANO
Estufas FORTIS - Cocinas FAR
Calentadores de agua FAR

Ignacio Galarraga S.A.

Año LXIX.—Núm. 20.835
Depósito legal: BU-5-1958

MIÉRCOLES, 8 DE ABRIL DE 1959

APARTADO
núm. 46

TELEFONOS
Redacción: 1280.—Administración: 2015

Precio: 1,20

S. E. el jefe del Estado llega a Javier (Navarra)

Le acompañan en su viaje los ministros de la Gobernación, Obras Públicas y Agricultura

Calurosas muestras de afecto jalonaron el viaje del Caudillo

Pamplona. — A las ocho y media de la noche llegó a Navarra S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de los ministros de la Gobernación, Obras Públicas y Agricultura y demás personalidades del séquito.

En su recorrido desde Madrid a Navarra, el Caudillo fue objeto de cariñosas muestras de adhesión por parte de los vecindarios de las ciudades y pueblos que atravesó la caravana.

En el límite de la provincia fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia que le transmitió el saludo y adhesión en nombre de la provincia.

El Caudillo se dirigió a Javier siendo acogido su paso con enorme entusiasmo por los pueblos del trayecto.

A su llegada a Javier fue cumplimentado por la Diputación de Navarra en pleno, capitanes generales de la quinta y sexta región militar, gobernador militar de Navarra, alcalde de Pamplona y demás primeras autoridades.

Se encontraban igualmente varios subsecretarios y los directores generales de Colonización y de Obras Públicas. A su llegada, y después de serles presentadas las autoridades y representaciones, el Arzobispo Dr. Delgado Gómez, le ofreció el agua bendita y, seguidamente, bajo palio, penetró en la basílica y oró unos momentos.

Después Su Excelencia se retiró a sus habitaciones del castillo.

El pueblo de Javier en masa se lanzó a la calle para recibir al Caudillo. — Cifra.

DONA CARMEN POLO DE FRANCO, EN LA CORUÑA

La Coruña. — A las nueve de esta noche llegó a esta capital doña Carmen Polo de Franco, acompañada de las señoras de Guezal y de Serrano Suárez. Acompañaban también a la ilustre dama el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que se trasladaron al límite de la provincia para recibirla.

La esposa del jefe del Estado fue saludada en el hotel donde se aloja por las autoridades. Después de ser saludada, doña Carmen Polo de Franco se retiró a sus habitaciones. — Cifra.

Destacada intervención del doctor D. Abilio del Campo en el Congreso Eucarístico celebrado en Guatemala

La Iglesia Católica mantiene sus más vivas esperanzas respecto al futuro Concilio ecuménico

Guatemala. — En los medios católicos de esta capital se comenta en términos de gran elogio la intervención del Obispo de Calahorra, doctor don Abilio del Campo, que, en representación del Episcopado español, ha participado en el Congreso Eucarístico Centroamericano. En algunas de las conferencias pronunciadas por el Prelado español acerca de los diversos temas del Congreso, el público, puesto en pie, prorumpió en vivas a España católica.

Concluidas las tareas del Congreso, el doctor del Campo tuvo que prolongar su permanencia en Guatemala con objeto de atender a las numerosas invitaciones que se le habían hecho.

ESPERANZAS EN EL FUTURO CONCILIO

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha dicho que la Iglesia Católica mantiene "las más vivas esperanzas respecto al futuro Concilio ecuménico, pero que no espera que este Concilio pueda resolver todos los problemas existentes entre los cristianos del Mundo". El Padre Santo hizo este comentario en un discurso dirigido ayer a un grupo de estudiantes asiáticos y africanos, cuyo texto ha sido hecho público esta mañana.

"En este momento —dijo el Papa—, la Iglesia está preparando con las más intensas oraciones, la gran reunión de los pueblos cristianos, el Concilio ecuménico convocado por este Pontificado. Las más vivas esperanzas surgen de esta simple pero solemne convocatoria. Sin duda, tan gran acontecimiento no resolverá en un momento todas las divisiones existentes entre los cristianos, pero debemos multiplicar nuestras esperanzas en Dios y en las abundantes gracias que El, sin duda, nos otorgará. Será precisamente con la esperanza de tal ayuda divina, con lo que la Iglesia empleará todas sus energías en el futuro Concilio". —Efe.

Llega a Madrid el presidente de la Comisión de expertos financieros de Francia, M. Rueff

Invitado por don José Solís Ruiz, pronunciará una conferencia sobre la reforma financiera efectuada en el país vecino

Madrid. — Esta tarde han llegado a Madrid el inspector general de Finanzas de Francia y presidente de la Comisión de expertos que laboró la reforma financiera de Diciembre de 1958, M. Jacques Rueff.

Poco después de su llegada acudió a la Delegación Nacional de Sindicatos, donde matuvo una entrevista con el ministro, señor Solís Ruiz. A continuación, el señor Rueff sostuvo una conferencia con los representantes de la Prensa madrileña.

Comenzó mostrando su reconocimiento a la invitación que le había hecho el señor Solís, prueba evidente de la atención con que en España se siguen los acontecimientos económicos de Francia.

En primer lugar dijo que quería hacer una importante aclaración: que no venía a dar consejos ni a divulgar opiniones, por que no conocía la situación de España. Tampoco quería poner como ejemplo la situación en Francia ya que la situación en cada país, sólo iba a tratarse de las medidas implantadas en Francia y de grado de desarrollo.

Manifestó que Francia había obtenido en los últimos años un gran aumento de la natalidad, hasta el punto de que se está transformando de un país viejo en un país joven.



Nueva emisión de sellos del Vaticano

Adenauer abandonará la Jefatura del Gobierno

En medio de general sorpresa, acepta ser candidato a la presidencia de Alemania

Algunas diferencias entre Makarios y el Gobierno británico

Bonn. — El anciano canceller Adenauer ha asombrado al Mundo al aceptar ser candidato para la virtualmente apolítica presidencia de la República Federal de Alemania cuando la abandona este verano, el profesor Heuss.

La elección del Dr. Adenauer se considera segura y así el gran estadista cristiano - democrata, abandonará las riendas del Gobierno el 15 de Septiembre precisamente a los diez años de haberlas empujado.

La anterior decisión tendrá amplias repercusiones. En efecto, Adenauer ha mostrado no más lejos que en la conferencia de la NATO celebrada en Washington la semana pasada, que continúa opuesto a un enfoque flexible de la cuestión berlinesa.

La propuesta de que el Dr. Adenauer se transforme en presidente de la República se produjo repentinamente en una reunión de los dirigentes del partido cristiano democrata. Adenauer, hasta entonces hostil a la idea, pidió tiempo para estudiar el asunto. Unánime la votación a su favor después de dos horas de aislamiento, manifestó su aceptación: "Si creéis que debo hacerlo, lo haré" dijo.

El Dr. Gerstenmaier, presidente del Bundestag y posible futuro canceller ha declarado a los periodistas que no deben interpretar el gesto de Adenauer como de renuncia sino más bien como lo contrario.

El otro nombre que más suena para la sucesión de Adenauer en la cancellería es el del ministro de Hacienda Ludwig Erhard, el principal artífice del "milagro económico alemán". —Efe.

DE GAULLE (ENFERMO) TRABAJA NORMALMENTE

Paris. — El presidente De Gaulle ha trabajado hoy normalmente, a pesar de padecer una ligera gripe. Anoche se anunció victoria para aquellos del campo occidental que creen que debe dar mayor consideración a la flexibilidad en las negociaciones con los rusos. —Efe.

JAPON INVITADO A ENVIAR UN OBSERVADOR AL MERCADO COMUN

Tokio. — El Gobierno japonés ha recibido una sugerencia del Mercado Común Europeo para que el Japón envíe un representante diplomático a su organismo dirigente, según ha anunciado un portavoz del Ministerio nipón de Asuntos Exteriores.

El portavoz agregó que el Japón estaba estudiando esta proposición desde varios puntos de vista, ya que son pocos los países que han enviado observadores al Mercado Común. "Si el Gobierno japonés acepta la proposición —dijo también—, el actual embajador nipón en Bélgica desempeñará probablemente el nuevo puesto. —Efe.

Juan XXIII dirigirá un radio mensaje al Príncipe heredero del Japon

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Juan XXIII, envió un mensaje por radio el jueves al príncipe heredero del Japon, con motivo de sus espasales con Michiko Shoda.

El mensaje será difundido, en francés, a las 23.35 (hora española). —Efe.

En sus espasales con Michiko Shoda

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Juan XXIII, envió un mensaje por radio el jueves al príncipe heredero del Japon, con motivo de sus espasales con Michiko Shoda.

El mensaje será difundido, en francés, a las 23.35 (hora española). —Efe.

Ha sido inaugurada en Madrid una conferencia internacional sobre intercambio de cadetes del Aire

Cesa como alcalde de Bilbao don Joaquín Zugazagoitia

Madrid. — Ha comenzado la conferencia internacional, para intercambio de cadetes del Aire.

Presidieron el jefe del Estado Mayor del Aire, teniente general Frutos; directores generales de Correos y Aviación Civil y el presidente del Real Aero Club.

Asistían a la conferencia representantes de España, Bélgica, Canadá, Dinamarca, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Israel, Italia, Luxemburgo, Holanda, Noruega, Portugal, Suiza, Suecia, Turquía y Estados Unidos.

El general Frutos, en nombre del ministro expresó su seguridad de que en la conferencia se realizará una gran labor en favor del intercambio de cadetes.

Después el director general de Instrucción hizo un elogio del general Mac Elroy, jefe de la Civil Air Patrol USA y, después, éste, expresó su satisfacción por encontrarse en España donde ha tenido ocasión de visitar el valle de los Caídos. Explicó el desarrollo de la Civil Air Patrol, que tiene gran arraigo en los Estados Unidos, y que, en tiempo de paz, está dedicada a servicios de socorro y salvamento. Dijo que existe un centro en Washington y organizaciones en todos los Estados de Norteamérica, todas las cuales disponen de magníficos equipos y pilotos, técnicos de radio, etc.

Durante tres días en la conferencia se estudiarán diversos programas y se expondrán los programas para el intercambio de cadetes del Aire durante el año actual. —Cifra.

EL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA EN BARCELONA

Barcelona. — Procede de Pa-

ma y acompañado por su esposa, llegó por vía aérea, el subsecretario del Ministerio de Industria, Sr. Suárez. —Cifra.

OBSEQUIO DEL CAUDILLO AL SANTUARIO DE LA CABEZA

Andujar (Jaén). — Su Excelencia el jefe del Estado ha enviado al Santuario de la Virgen de la Cabeza, de Sierra Morena, una fotografía con expresiva dedicación, con motivo del Año Jubilar, cuya solemne apertura se celebró el pasado domingo. —Cifra.

CEJA EL ALCALDE DE BILBAO

Bilbao. — En razón a los muchos años que llevaba ejerciendo el cargo, ha cesado en sus funciones de alcalde don Joaquín Zugazagoitia, a quien, por el ministro de la Gobernación le han sido agradecidos los servicios prestados. La ceremonia del cese se efectuó en el despacho oficial de la Alcaldía, habiendo quedado encargado interinamente de aqué-

El cartel anunciador de las próximas Fiestas



lla el primer teniente de alcalde don José María Espinosa Elias. Al acto asistieron los concejales, funcionarios y empleados municipales. —Cifra.

SASSONE, OPERADO POR EL DOCTOR ARRUGA

Barcelona. — El escritor y académico don Felipe Sassone, sigue mejorando de la intervención quirúrgica a que fue sometido recientemente por el doctor Arruga. La operación de cataratas se realizó normalmente y todo el proceso clínico se desarrolla conforme a las previsiones médicas. Tan pronto como su estado lo permita, el doctor Arruga procederá a intervenir nuevamente de desprendimiento de retina en otro ojo.

HA MUERTO EL CRONISTA OFICIAL DE SALAMANCA

Salamanca. — A los 92 años de edad, falleció el prestigioso escritor y periodista don Juan Domínguez Berrueta, cronista oficial de Salamanca.



La Comisión de Gobierno del Ayuntamiento ha emitido fallo en el concurso de carteles anunciadores de las próximas Fiestas de San Pedro y San Pablo. Ha sido concedido el primer premio al presentado bajo el lema «Castilla II» del que es autor Ignacio Santos de Quevedo —cuya fotografía figura en nuestro grabado, bajo el cartel premiado—. Joven artista perteneciente a conocida familia burgalesa y estudiante de Arquitectura en Madrid.

El accésit ha correspondido al cartel «Papeluchos» obra de Ramón Blanco Casal, de La Coruña. — (Foto Fedé)

Ha sido descubierto un procedimiento para producir la energía eléctrica directamente desde el generador nuclear

Esto permitirá eliminar todo un sistema de complicadas instalaciones en las centrales atómicas

An Arbor (Michigan). — Un científico esta foundense ha declarado que se ha descubierto el procedimiento de producir energía eléctrica directamente desde el generador nuclear, eliminando el uso de turbinas, calderas, acondicionadores de gas y generadores empleados ahora en las centrales nucleares.

El anuncio del descubrimiento ha sido hecho público por Robert W. Pidd, profesor de Física de la Universidad de Michigan. Pidd dijo que el método ha sido comprobado en las laboratorios de Los Alamos, California, acondicionados para la Comisión de Energía Atómica por la Universidad de California. —Efe.

LOS SUBMARINOS ATOMICOS PUEDEN OPERAR EN EL POLO EN TODO TIEMPO

Groton (Connecticut). — El comandante James F. Calvert ha declarado que su reciente viaje al Polo Norte efectuado a bordo del submarino atómico "Skate" prueba que los Estados Unidos pueden operar en la región polar tanto en verano como en invierno.

"El aspecto científico más importante del viaje —añadió— ha sido de examinar la naturaleza y el carácter de la región polar en invierno". —Efe.

EXITO DE UNA PRUEBA DE PROYECTO IL

Cabo Cañavera. — Un vuelo de

unos ocho mil kilómetros ha sido realizado con éxito por el primer tipo de proyectil de combate "Stark" disparado en las primeras horas de hoy. Se dice en los círculos bien informados que el proyectil realizó un vuelo de ocho horas hacia la isla de la Ascension situada en el Atlántico Sur. —Efe.

VUELOS DE ENSAYO

Madrid. — A bordo de su globo y para realizar pruebas con vista a un vuelo transatlántico, salió del aeropuerto de Cuatro Vientos el aviador señor Ansaldo.

quien, poco después, se vio obligado a aterrizar en un trigal, a causa del frío reinante. Completamente aterido, hubo de ser auxiliado por el guardia civil Primitivo de Lichón y su esposa.

Horas más tarde, el aeronauta continuó la prueba, volando normalmente sobre Leganes, para terminar aterrizando, felizmente, en un lugar de la carretera de Valencia, un poco más allá de Valdecas.

Esta es la segunda prueba que realiza con éxito don José María Ansaldo, a bordo de su globo.

Una emisora neoyorkina dijo que Dulles iba a dimitir

El Gobierno trata de que rectifique, pero aquella se niega porque dice que la noticia vino de "buena fuente"

Washington. — El secretario de Prensa del presidente Eisenhower ha refutado una "irresponsable noticia" según la cual el secretario de Estado, John Foster Dulles, había pensado en dimitir.

James Hagerty añadió que la C. B. S., que radio la noticia, haría una rectificación. El Departamento de Estado ha negado también la noticia.

NO PENSAN RECTIFICAR

Nueva York. — La C. B. S., a

través de su vice-presidente y director general de noticias, Mikelson, ha declarado que desde su punto de vista es correcta la noticia de que Foster Dulles ha dimitido de su cargo como secretario de Estado.

El vicepresidente de la emisora insistió en que no se rectificara la noticia, ya que se había obtenido de una fuente autorizada.

MISCELANEA MUNDIAL

JOSE LUIS F. DEL CAMPO escribe para DIARIO DE BURGOS, desde LONDRES

Club del Código Mundial

Una niña alemana pide correspondencia con un niño español, pero sin gafas

Normas para asociarse a este curioso Club

El Club del Código Mundial sigue su marcha triunfal a través de todos los países y continentes. Niños de todos los rincones del Mundo sienten necesidad de comunicarse con sus hermanos de otras razas y lenguas para que les cuenten en un idioma común cómo viven, cuáles son sus aspiraciones, y si llegara el caso, que se les facilitara una estancia en el país ajeno para conocer más de cerca sus bellezas, su lengua y sus costumbres.

Esta es la segunda crónica que escribo a este efecto. Con la anterior, llené mi mesa de cartas de diferentes puntos de España y por conducto de este diario o directamente a través de la Embajada, he estado recibiendo misivas de niños y de mayores; padres de estos niños y, sobre todo, maestros interesados en la fundación y marcha de este curioso club.

Los interesados habrán recibido ya contestación a cada una de las direcciones que yo les he facilitado. Cualquiera otra información que deseen recibir los niños que quieren cambiar impresiones con otros niños extranjeros, será enviada con mucho gusto por el secretariado del Club.

Todavía de España hay reclutados escasos miembros en comparación con otros países, Francia, por ejemplo, o Estados Unidos o Alemania... Miles de cartas he visto en las que los pequeños piden intercambio de correspondencia en ese idioma común que facilita el Club del Código Mundial, y hasta intercambio en buenas épocas del año, de los propios niños que lo solicitan entre ellos mismos, porque son los miembros del club los que se espaldan del padre y de la madre y a través del código secreto van abriendo sus propios surcos.

Una serie de signos convencionales que facilita el Club constituyen el «idioma» secreto de todos los niños del Mundo. Los fundadores de este club, que son unos maestros ingleses que han iniciado esta labor como un «hobby» —que como todo «hobby» cuesta dinero y lleva tiempo—, han mantenido una larga charla conmigo en la que me han manifestado su interés porque los niños de España lleguen a tener sus amigos en Alemania, Japón, Estados Unidos, Inglaterra, Holanda y otros países que por el momento todavía no han llegado a conocer este Club, que todavía está en pañales, y no porque lo constituyan miembros de escasa edad, sino porque sólo hace cinco meses que ha nacido.

Los niños que desean conocer de cerca este club, su «idioma» y las ventajas de practicar las reglas que conducen al fin para el que se creó el Club del Código Mundial, deben de llenar el cupón que se inserta al pie de esta crónica y enviarlo a la dirección en la imprenta, sin olvidar de escribir todas las palabras en letras mayúsculas.

Tan pronto el cupón llega a Londres será cumplimentado por

el secretario del Club y cada niño recibirá un código y dos direcciones de dos niños extranjeros para que inmediatamente comience su intercambio epistolar. Nota importante: cada cupón escrito debe meterse en un sobre incluyendo un CUPON POSTAL INTERNACIONAL, que supongo se facilitará en las oficinas de Correos, y un sobre con la dirección exacta y nombre del interesado. Con este cupón internacional el Club puede enviar cartas por sellos que servirán lo en las oficinas de Correos de para franquear el sobre que ese niño haya remitido con su nombre y dirección. El CUPON POSTAL INTERNACIONAL no puede costar más de cinco pesetas, que es, poco más o menos, el valor de un sello de correos por avión. De esta forma el Club podrá contestar a cuantos niños escriban, porque dado el número de cartas que llegan al secretariado del Club del Código Mundial, sería imposible contestar a todas las cartas, no por falta de trabajo material que supone —y que aquí, como he indicado, se realiza con mucho gusto—, sino por la crecida cantidad de dinero que supondría todo el franquero.

El DIARIO DE BURGOS insertará generosamente este cupón con los que expresará su desinterés a una labor pro cultural en la que el niño español ha de encontrar, como el de cualquier otro país, un entrenamiento y una expresión de hermandad un medio que le puede conducir al conocimiento de otros países, su cultura y su lengua y, sobre todo un sistema de equilibrio en el que se basa la paz del Mundo.

El cupón a rellenar con letras mayúsculas es el siguiente:

DIARIO DE BURGOS
Burgos.
CLUB DEL CODIGO MUNDIAL

NAME (nombre)

ADDRESS (dirección)

AGE (edad)

SEX (sexo)

CHIEF INTEREST (principales intereses y aficiones)

INCLUYASE UN CUPON POSTAL INTERNACIONAL.

La dirección del Club es:
WORLD CODE CLUB,
Burlingame House,
London, N. 6,
(Inglaterra).

Los niños que suscriban este cupón en las condiciones marcadas recibirán contestación a los diez días.

JOSE LUIS F. DEL CAMPO

Diez años del Pacto del Atlántico



El Pacto del Atlántico, firmado el 4 de Abril de 1949, ha cumplido diez años. Cabe preguntarse si en esta década ha llenado o no la misión que le fue encomendada.

Justamente en estos días, el secretario general de este Organismo, Paul Spaak, antiguo ex-ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica, socialista, ha escrito que "la falta de unidad que existe entre sus quince miembros es la causa esencial de la debilidad efectiva de la OTAN".

Lo cierto es que, frente a un ataque ruso, no habría más posibilidad de detenerlo que el empleo de las armas nucleares; esto es, por encima y por fuera de la OTAN.

Todos los niños mexicanos recibirán gratuitamente libros de texto en 1960

Los más destacados periodistas de México colaboran en esta tarea

México. — (Crónica del corresponsal de la Agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS). — El nuevo presidente mexicano señor López Mateos, después del éxito internacional conseguido con la entrevista celebrada en Acapulco con el presidente norteamericano Eisenhower, acaba de dar un paso más en su política. Pero quizá sea éste de mucha más trascendencia que el anterior.

Por un Decreto, publicado en el Diario Oficial, se ha constituido la Comisión Nacional de los Libros de Texto Gratuitos, con el fin de facilitar a los niños mexicanos, en sus estudios de primera enseñanza, los libros y materiales que necesitan para su formación.

Esta Comisión, cuyo pleno rendimiento está previsto para el año próximo, dependerá de la Secretaría de Educación Pública y de ella forman parte cinco representantes de la opinión pública, a fin de que ésta se halle, en cualquier momento, inspeccionablemente al tanto de los trabajos de la Comisión. Al designarse los miembros que han de integrar el nuevo organismo, se ha sabido que los representantes de la "opinión pública" iban a ser cinco periodistas destacados, cinco directores de los diarios y cadenas de diarios más importantes del país.

Concretamente, fueron designados don Rodrigo de Llano, director general de "Excelsior", el licenciado Ramón Beleta, director general de "Novedades", el licenciado Miguel Lanz Durán, presidente y gerente de "El Universal", don Mario Santaella, director general y gerente de "La Prensa", y el coronel José García Valseca, director general de la cadena de periódicos de su nombre, la más importante de México.

AL MARGEN DEL GRAN RETORNO

Por el P. DAMBORIENE

(II) Oficialmente, las sectas protestantes ofrecerán resistencia encarnizada al Concilio Ecuuménico

La invitación pontificia llevará luz a muchos pastores y dirigentes protestantes

La invitación pontificia llevará también un rayo de luz y de esperanza a grupos de pastores y de dirigentes protestantes que, por razones ajenas a su querer, se hallan alejados de la verdadera Iglesia. El país en que nacieron, el ambiente religioso y social en que recibieron su educación, obligaciones ineludibles de familia e hijos y ciertos prejuicios que no se arrancan con facilidad y, los tienen atados a una facción eclesial particular. Pero, en el fondo, son almas muy sinceras, llenas de amor de Dios y de celo por las almas, entregadas al ministerio pastoral y queridas de sus feligreses. Doctrinalmente, algunos se hallan muy cerca del Catolicismo. Otros, en medio de sus errores, no se alejan de ellos con terquedad, sino que estarían dispuestos a rectificarse. Un amor sincero a la persona de Nuestro Señor y a la palabra revelada de las Sagradas Escrituras, constituyen todo el tesoro de su fe. También ellos están atormentados por las divisiones de los Cristianos, tan contrarias al espíritu y a la letra del Sermón de Jesús, después de la Última Cena. Pero, al mismo tiempo, están convencidos —y con qué amargura lo dicen— de que Roma no quiere nada con ellos y piensan que, reducida un poco soberbiamente en su propia concha, "la grande y antigua Iglesia" desearía acercarse a las demás.

Cuántas son las almas incluídas en esta categoría (y mis experiencias se reducen al protestantismo) resulta muy difícil computar. Uno se encuentra con cierta frecuencia en países de misión con gentes de este temple: individuos que, en medio de mil privaciones voluntarias, sólo viven para Dios y para las almas. Pero, las hay también en Norteamérica y en este nuestro Viejo Continente. Permítaseme, de nuevo, recurrir a una anécdota personal. Sucedió hace ya varios años. Iba yo andando, un domingo al atardecer, por una de las calles algo retiradas y totalmente desiertas, de Londres, cuando se me acercó un eclesiástico de traje marrón y pechera de "clergyman". Me preguntó si era "sacerdote romano". Al decirle que sí, me invitó a que visitara su pequeña iglesia, allí cerca. "Yo soy, me dijo, un sacerdote ("apriest") de la Alta Iglesia de Inglaterra. Nosotros creemos en las mismas doctrinas que ustedes; tenemos el mismo sacerdocio y los mismos sacramentos de la Iglesia de Roma. Precisamente, uno de estos días, un grupo de cincuenta compañeros míos de ministerio ha ido a la Ciudad Eterna, con motivo del Año Santo (1956), y creo que van a ser recibidos por el Papa Pío XII". Al replicarle que también yo venía de Roma, noté que se le encendía el rostro con una especial emoción. Pero, se contentó con una exclamación: "¡Oh, indeed!". Entramos en su iglesia: "¡Ahí tiene, —me dijo apuntando al santuario, el tabernáculo, Nuestro Misal tiene (en inglés) las mismas oraciones litúrgicas que el de ustedes. ¡Le gusta esa estatua de la Bienaventurada Virgen?"

Yo no sabía qué pensar. Había confesionario y hasta un hermoso Via Crucis en la pared. Al salir, me detuvo ante la puerta y me preguntó: "Padre, ¿es verdad que el Papa va a tomar en con-

sideración nuestras circunstancias y nuestras obligaciones (se refiere, sobre todo, a las de sus mujeres e hijos) para tratar de las posibilidades de nuestra unión?"

Lo decía con una ansiedad que me impresionó. De hecho, por entonces, corrían ciertos rumores —más o menos infundados— sobre la materia. Quiso mi amigo que le escribiera sobre ello. No lo hice. Estos días me he sentido tentado de hacerlo. Pero no tengo su dirección. Se lo habrá comunicado la Prensa y la radio, causándole inmensa alegría, a la que yo, desde aquí, deseo también unir la mía.

Lo dicho no ha de inducirnos a pensar que, en el seno mismo del protestantismo, la anhelada reunión sea cosa sencilla. El camino está erizado de dificultades. Oficialmente, la mayoría de las Iglesias van a ofrecer una resistencia encarnizada. La teología profesada en muchos de sus mirmos y universidades difiere totalmente de la que enseñan los Concilios de Trento y del Vaticano. Aun así, el punto de vista de la ortodoxia protestante las desviaciones han alcanzado proporciones tales que, como escribe el teólogo norteamericano Arnold S. Nash, los fundadores de la Reforma quedarían astudados, al comprobar sus puntos de discrepancia con los pensadores de hoy. Prácticamente, en cada Iglesia importante ha surgido, al lado del grupo conservador, una rama modernista y liberal que pone en duda los grandes dogmas cristianos, empezando por la divinidad y los misterios de la vida y muerte de Nuestro Señor. Las pequeñas sectas ofrecen otra dificultad. Han querido volver a la ortodoxia doctrinal del protestantismo del siglo XVI, pero lo han hecho añadiendo creencias y prácticas que las han convertido en completamente inaceptables para las demás Iglesias. Respecto del ecumenismo, estas sectas se muestran adversarias acérrimas. Una de sus acusaciones favoritas es la de tratarlo como precursor inmediato del anti-Cristo. Frente a la Iglesia Católica (a la que tratan de "la mujer prevaricadora del Apocalipsis") y de otras líneas) su actitud es de sistemática oposición, renovando ataques trasnochados y cien veces respondidos, y fomentando ante sus seguidores un odio anti-romano que raya con lo histórico.

Ha sido ya diseñado el primer edificio a construir en la Luna

Será de aluminio y estará compuesto de pequeñas piezas para facilitar su transporte

CHICAGO (Servicio especial ICE para DIARIO DE BURGOS). — Aunque la puntería haya fallado y ningún cohete haya dado todavía en el blanco de la Luna, la seguridad de los científicos en la inminencia del viaje ha inducido ya al diseño del primer edificio que se montará en el satélite, cuando la primera expedición de la tierra aterrice en él mismo.

Dicho edificio, diseñado por el director del Laboratorio de la Escuela de Minas de Colorado, Doctor John Rinehart, en combinación con la Wonder Building Corporation de América tendrá 115 metros de largo, por 55 de ancho, y tendrá forma de túnel. Estará protegido por una gran pantalla de 155 metros de largo, por 130 de ancho, colocada a 30 metros de altura, al objeto de evitar la lluvia de meteoritos, que se cree que es extraordinariamente grande.

La estructura entera, pese a sus dimensiones, estará compuesta por pequeñas piezas de aluminio, al objeto de facilitar su transporte en los cohetes interplanetarios.

Como la luna no tiene atmósfera, o si la tiene es muy ligera, el edificio se encontrará herméticamente cerrado, como un avión, de forma que en su interior se podrá crear una atmósfera de 5 kilos de presión por cada 0,25 centímetros cuadrados, es decir, análoga a la que llevan los reactores cuando vuelan a bastantes alturas.

La ventaja de esta atmósfera artificial será que los visitantes podrán desprenderse en su interior de los trajes y máscaras y vivir normalmente.

El edificio ha sido diseñado para resistir las condiciones más adversas, incluida la de «tener que flotar sobre un mar de polvo». Una gran parte del edificio será subterránea, según ha explicado Vincent J. Crisberg, jefe del Departamento Tecnológico de Illinois, para evitar los cambios bruscos de temperatura.

La «energía eléctrica necesaria para la iluminación y consumo de las instalaciones del edificio, procederá de sencillas centrales eléctricas, consistentes en grandes planchas de plástico recubiertas de una sustancia sensible a las radiaciones solares, con lo que se producirá una corriente electrónica, capaz de transformarse en corriente eléctrica.

Industriales Comerciantes
anunciándose en DIARIO DE BURGOS
conseguirán una propaganda eficaz

28 respuestas a siete preguntas de las que el Mundo vive pendiente

Esto es lo que piensan los "cuatro grandes" sobre la conferencia Este-Oeste Berlín y el "desenganche" militar

Washington. — (Crónica del corresponsal de la agencia "Fiel" para DIARIO DE BURGOS).

Después de las conversaciones internacionales celebradas en esta capital, sería conveniente recapitular en el siguiente cuadro que exponen sintéticamente las posiciones asumidas por Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y la Unión Soviética frente a las futuras conferencias internacionales y a los problemas que serán debatidos eventualmente en ella:

1) Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores: — Estados Unidos: La conferencia ha de celebrarse el 11 de Mayo.

— Francia: ídem.

— Gran Bretaña: ídem.

— URSS: Está de acuerdo, aunque la considera casi inútil.

2) ¿Quiénes deberán participar en dicha conferencia?: — Estados Unidos: Al principio solamente Couve de Murville, Selwyn Lloyd, Foster Dulles (o su sustituto) y Gromiko, con consejeros de las dos Alemanias. Más tarde, también los ministros de Asuntos Exteriores de

otras potencias interesadas en determinados problemas (seguridad europea, etc.).

— Francia: ídem.

— URSS: Los ministros de Asuntos Exteriores francés, estadounidense, británico, soviético, polaco, checoslovaco y consejeros de las dos Alemanias.

3) ¿Cuál debe ser el orden del día de dicha conferencia?: — Estados Unidos: Abierto a todos los problemas interesantes a uno o más de los participantes (reunificación alemana, por ejemplo).

— Francia: ídem.

— Gran Bretaña: ídem.

— URSS: Limitado solamente a los problemas de Berlín y del Tratado Alemán.

4) Deberá celebrarse una conferencia en el vértice?: — Estados Unidos: Sí, cuando los trabajos de los ministros de Asuntos Exteriores lo justifiquen.

— Francia: Sí, pero a condición de que los trabajos de la presente conferencia de ministros de Asuntos Exteriores permitan prever "resultados efectivos" (De Gaulle está dispuesto a participar en ella jun-

to con el primer ministro Debre).

— Gran Bretaña: ídem, como Estados Unidos, con la diferencia que mientras estos estarían "listos" para participar en una conferencia en el vértice, Gran Bretaña sería "feliz" con ella.

— URSS: Sí en cualquier caso.

5) Problema de Berlín: — Estados Unidos: Los occidentales deben permanecer en Berlín Occidental.

— Francia: ídem, con la precisión más concreta de que los occidentales no deben ser obligados a reconocer al Gobierno de Pankov.

— Gran Bretaña: ídem, como los Estados Unidos.

— URSS: Berlín Occidental debe convertirse en una "ciudad libre", desmilitarizada, a ocupada por tropas neutrales así como por tropas de los cuatro grandes o, en fin, controlada por las Naciones Unidas.

6) Problema alemán: — Estados Unidos: Reunificación alemana a través de elecciones libres. Tratado de paz cuando la reunificación sea una

cosa hecha o esté a punto de serlo. La Alemania reunificada será libre de concertar alianzas.

— Francia: ídem (aunque De Gaulle ha declarado que considera como definitiva las actuales fronteras del Oder-Neisse).

— Gran Bretaña: ídem, como Estados Unidos.

— URSS: Firma de un tratado de paz con las dos Alemanias que podrán convertirse en una confederación.

7) Problema del "desenganche": — Estados Unidos: No, porque "un vacío militar en medio de Europa sería una catástrofe".

— Francia: No, si la zona en cuestión no se extiende de los Urales al Atlántico.

— Gran Bretaña: Sí, bajo la forma de una zona donde los armamentos estarían limitados o controlados.

— URSS: Sí, en principio, aunque nunca ha precisado como estaría controlado el desarmamiento en la zona en cuestión, ya que siempre se ha opuesto a un control efectivo de los armamentos.

Benvenuto DAGNESE

A plazos y contado

Relojes Suizos
Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis. INDUSTRIAL SUIZA Apdo. 85. ZAMORA

Sensacional BARRITA SIN COLOR

INMOVIX
Conseguiré mil colores CLAROS Y FUOS con una BARRITA SIN COLOR

Concesión de una beca al sastre de Cabezón para cursar estudios sacerdotales

Boda de una joven millonaria sueca con un bailarín de Mallorca

Mientras dormía le mudaron de piso

Murcia.—Manuel Pina Fernández, el joven murciano de 18 años que ejerce de sastre en Cabezón de la Sal (Santander) y que encontró a su madre, a la que no conocía, merced a la primera información distribuida por la agencia "Cifra", va a ser invitado para que venga a Murcia, su patria chica, de la que falta desde que contaba veintidós días, en que fue llevado por sus padres a Madrid.

La noticia de que ha encontrado a su madre ha producido en el vecindario murciano honda emoción y está deseoso de poder saludar a este muchacho que tanto interés y cariño ha puesto para encontrar a los suyos.

El funcionario del Ayuntamiento de este capital, con quien Manuel se escribía en busca de detalles y que fue quien halló la fecha de su nacimiento, lugar y demás datos tan preciosos, ha conversado telefónicamente con Cabezón de la Sal, manifestándole que el joven salió para Madrid y que el prelado de Santander le ha concedido una beca para que curse sus estudios de sacerdote, ya que Manuel, al saber que su madre no necesitaba ayuda económica, va a hacerse religioso, inclinación que siente desde pequeño y que se acentúa durante los trece años que estuvo en el colegio de San Francisco de los Salesianos, en Madrid, ya que posee una excelente formación.

Este funcionario municipal muestra su júbilo por haber contribuido de forma tan eficaz con todos sus detalles y orientaciones a que Manuel Pina experimente la mayor ilusión de su vida, como le manifestaba en la última de sus cartas, dándole su conformidad para que las gestiones se realizaran a través de la Prensa.

BODA DE UNA MILLONARIA SUECA Y UN BAILARIN MALLORQUIN

Palma de Mallorca. — En el Consulado de Suecia, de esta ciudad, han contraído matrimonio la bella millonaria sueca, de 23 años de edad, Ruth Viller, y el joven bailarín mallorquín Antonio Cruz Clavero. La boda fue por poderes y estuvo representada por una hermana del novio llamada Catalina. Ruth y Antonio se conocieron hace un año en una sala de fiestas de Ibiza, que ella visitaba como turista y en donde él actuaba.

Las misas gregorianas que darán comienzo el viernes 10, a las 8.30 de la mañana en la parroquia de San Cosme y San Damián, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de LA SEÑORA Doña Marciana Nogal Lezcano

que falleció el día 8 de Marzo de 1959. La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos. Burgos 8 de Abril de 1959.

Las misas gregorianas que comenzarán el lunes día 13, a las 8.30 en el altar mayor de la parroquia de San Lesmes, Abad, serán aplicadas en sufragio del alma de EL SEÑOR D. Francisco Moral Moral

que falleció el día 27 de Marzo de 1959. Q. E. P. D. LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos. Burgos, 8 de Abril 1959.

La Liga Arabe manifiesta su resolución de oponerse al comunismo

Se habla de la existencia de dura lucha en el Iraq

Beirut. — En una declaración conjunta los países de la Liga Arabe han manifestado su resolución de oponerse al comunismo y hacer un llamamiento a las naciones árabes para que permanezcan neutrales entre Oriente y Occidente.

En los círculos oficiales se espera que el secretario general de la Liga, Abdel Khalek Hassuna, haga pública, dentro de poco, la declaración en la que se solicita de los pueblos árabes que formen un sólido bloque contra el comunismo en Oriente Medio. La petición de la resolución se basa en el antagonismo existente entre el comunismo y las costumbres y la religión árabes.

SE INSTA AL IRAQ A COOPERAR

Beirut. — El comité de la Liga árabe ha publicado una declaración en la que condena las in-

fluencias externas que tienden a dividir a los pueblos árabes y en la que insta al Iraq a cooperar con los otros países árabes. PERDON PARA LA TRIBU SHAMAR

Bagdad.—El jefe del Gobierno del Iraq, general Kassem, ha prometido el perdón para todos los miembros de la tribu Shammar, que huyeron a Siria después de la fracasada sublevación de Mosul.

La tribu Shammar, que apoyo a los sublevados, paso a Siria después de fracasado el intento y según se tiene entendido, luchan en la frontera con las tribus leales al Gobierno de Kassem. El general les ha dado un mes de plazo para volver al Iraq.—Efe.

UNA VIOLENTA LUCHA

El Cairo.—Los periódicos egipcios afirman que se está librando una dura lucha en el Norte del Iraq donde, al parecer, los anticomunistas controlan parte de la ciudad petrolífera de Kirkuk. Agregan que el jefe de policía se ha unido a los rebeldes nacionalistas, que están levantando barricadas en las calles para detener a los tanques del Gobierno. "Una violenta lucha se desarrolla actualmente entre ambos bandos — se dice en la información — y se han producido ya numerosos muertos".

Por otra parte, los periódicos de El Cairo destacan la noticia de anoche según la cual un buque soviético con 855 kurdos armados había pasado por el Canal de Suez, con dirección al Iraq. Como es sabido, unos cien mil kurdos viven en la Armenia soviética y el Azerbaijani, al Norte de Persia. Otros muchos miles viven en países del Oriente Medio, entre ellos el Iraq.—Efe.

¿SURGE UN NUEVO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO?

El Cairo. — Refiriéndose a la lucha que al parecer se está librando en la ciudad iraquí de Kirkuk, Radio El Cairo dice que

refugiados iraquíes procedentes de Bagdad que llegan a Siria han informado que "un nuevo movimiento revolucionario se ha producido contra el jefe del Gobierno Kassem" y que "se han unido a los rebeldes ciertas fuerzas del Ejército y tribus de Shammar y Jabbur".—Efe.

Un diplomático soviético expulsado de la Argentina

Buenos Aires. — El Gobierno ha ordenado a Nicolai Belof, consejero de la Embajada soviética en Buenos Aires, que abandone el país en el plazo de 48 horas, según dicen noticias semi-oficiales.—Efe.

Concesión de los "Oscar 1958" en Hollywood

La mejor película "Gigi" y los mejores actores David Niven y Susan Hayward

Hollywood. — La Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas, ha concedido los siguientes "Oscar" correspondientes a 1958:

Premio a la mejor película: "Gigi". Premio al mejor actor: David Niven, por su papel de "coronel" en la película "Separate tables" (Mesas separadas).

Premio a la mejor actriz: Susan Hayward, por su actuación en la película "Deseo vivir". Premio al mejor actor secundario: Burl Ives, por su papel en la película "Gran país".

Premio a la mejor actriz secundaria: Wendy Hiller, británica, por el papel interpretado como encargada de la pensión en la película "Separate tables". Premio a la mejor película de dibujos: de John W. Barkton, de la "Warner Brothers".

Premio al mejor documental corto: "Gran cañón", de Walt Disney. Premio por mejor vestimenta: Cecil Beaton, británica, por los diseños para la película "Gigi".

Premio a la mejor película extranjera: "Mi tío", dirigida por Jacques Tati. Premio al mejor director: Vincente Minnelli, por "Gigi", de la Metro Goldwyn Mayer.

Premio a la mejor película de color: "Gigi". Un premio especial honorífico le fue concedido al actor francés Maurice Chevalier.

Asistieron a la entrega de los premios numerosos artistas de Hollywood y 2.500 aficionados al Cine.—Efe.

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

M. Rueff, en Madrid

(Viene de primera página) Por otra parte, los descubrimientos de gas y petróleo en el Sahara dan a Francia la oportunidad de poder suministrar energía a Europa, entera si logra canalizar adecuadamente tal riqueza, para ello, el país tenía que aprovechar las oportunidades inmensas que se le presentaban, al mismo tiempo que asegurar el bienestar de su nueva y creciente población.

Después de la guerra Francia tuvo que hacer frente a muchas necesidades, pero no puede hacerlo sin inflación hubo un aumento muy rápido de la renta nacional, pero a la vez un aumento muy fuerte en los precios, lo que produjo también un amplio desvíen en la balanza de pagos y es que no se puede salir del equilibrio en los pagos sin salir previamente de la inflación.

Así llegó el mes de Junio de 1958 cuando Francia había agotado sus reservas de divisas, mientras que se encontraba frente a necesidades y oportunidades gigantescas. Ante esta situación, Poincaré decidió constituir un comité de expertos, cuya presidencia encomendó al señor Rueff. Los resultados han sido satisfactorios. Hubo miedo a un alza de precios, pero éste no ha pasado del cuatro por ciento y tiende a disminuir. El poder adquisitivo del dinero se ha mantenido e incluso está aumentando y el resultado mayor ha sido la entrada de 900 millones de dólares en divisas desde primeros de Enero.

En resumen, dijo que en Julio último Francia no podía sostener sus compromisos con la O.E.C.E. y mucho menos frente al Mercado Común. La reforma financiera le ha permitido cumplir todos sus compromisos e incluso llegar a la convertibilidad del franco, recuperando así su puesto de gran potencia en Europa.

Terminó diciendo que ahora se está descubriendo en Francia que un orden financiero no es una imposición de ciertas teorías por un grupo de expertos, sino que un orden financiero es la clave del bienestar, la seguridad, la elevación del nivel de vida y de la independencia de un país.

Seguidamente, el señor Rueff entabló un coloquio con los periodistas aclarando algunos de los conceptos que ya había expuesto y respondiendo a las preguntas que se le dirigieron.—Cifra.

Una carta de Areilza a la revista "Newsweek"

Contestando a cierta malintencionada información publicada en aquella

Nueva York. — La revista "Newsweek" publica una carta del embajador español don José María de Areilza en relación con un artículo ilustrado sobre España publicado en dicha revista. "Mujeres cuyos rostros están ajados a consecuencia de la lucha por la vida, hombres macilentos tan hambrientos que parecen dispuestos a morder a los niños gitanos: estos son, desde su punto de vista los hechos sobresalientes de la España contemporánea", escribe el embajador.

"Cualquier periodista con una cámara fotográfica podría preparar una noticia semejante sobre prácticamente cualquier país del Mundo. Hay barrios pobres, pobreza y niños gitanos en todas las ciudades. Pero da esto verdaderamente a sus lectores la verdadera impresión de lo que es hoy España?"

"Creo que los numerosos norteamericanos que visitan España todos los años, que son acogidos entusiastamente, lo saben mejor. También creo que los militares norteamericanos estacionados en las bases conjuntas aéreas y navales en España tienen una impresión más bien diferente de lo que verdaderamente es mi país."

Una revista de interés general

Aprenda a vivir y a triunfar leyendo DOLAR, la revista de interés general. Sólo cuesta 100 pesetas al año y cualquiera de sus consejos vale millones. Suscribese a DOLAR. Doctor Gómez Ulla, 4, Madrid.

TERCER ANIVERSARIO EL SENOR

DON VALERIANO ALVAREZ PEREZ (INDUSTRIAL DEL BAR GAONA)

Falleció en Burgos, el día 9 de Abril de 1956, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Victoria Jayo; hijos, Clemente, Bertha, Víctor y Jesús; hijo político, Valentín Santos; nietos; madre, doña Juliana Peres; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia de SAN LORENZO EL REAL, MANANA, JUVES, a las DIEZ de la mañana, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos. Burgos, 8 de Abril de 1959.

TERCER ANIVERSARIO EL SENOR

Doña Casares Izquierdo González

que falleció el día 2 del corriente (Q. E. P. D.)

Sus apenados sobrinos y demás familia agradecerán la asistencia a alguno de estos actos.

Accésit del Concurso de Carteles para las próximas fiestas. BURGOS FERIAS Y FIESTAS 1959. Madrid. — Se ha producido alguna débil precipitación en el golfo de Vizcaya y en puntos aislados del Pirineo. En el resto de España reino buen tiempo con cielo generalmente poco nuboso. Predicción válida para el miércoles, día 9: Chubascos en el Cantábrico a partir del mediodía. En el resto continuará el buen tiempo. Temperaturas de Madrid: Máxima, de 10,2 grados, a las 14 horas y mínima, de 6, a las 6.50 horas. Temperaturas a extremas de España: Máxima, de 27 grados, en Valencia y mínima, de 2, en Albacete y Soria.—Cifra.

Concesión de los "Oscar 1958" en Hollywood. La mejor película "Gigi" y los mejores actores David Niven y Susan Hayward. Hollywood. — La Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas, ha concedido los siguientes "Oscar" correspondientes a 1958: Premio a la mejor película: "Gigi". Premio al mejor actor: David Niven, por su papel de "coronel" en la película "Separate tables" (Mesas separadas).

La Bolsa. Madrid.—La Bolsa inicia la semana con una sesión muy lija en la que el papel salió en cantidad, mientras el dinero se mostraba retraído. Consecuencia de ello fue que se registraron bajas importantes, como 31 enteros en Minas del Rif; 30, en España de Petróleos; 20, en Aguilas y Fonerrada; 13, en Telefonías; 10,50 en Explosivos; 10, en Ebro y Urbis; 9, en Duro Felguera; 8, en Saltos del Sil y Unión Eléctrica Madrileña; 7, en Material y Construcciones; 6, en Hidroeléctrica Española y 5, en Banco Exterior, Azucarera y Energías e Industrias Aragonesas, además de otras abundantes bajas de menor importancia. Las mejoras han sido escasas y solamente destacan los ocho enteros que recuperó Hidroeléctrica del Cantábrico. Al cierre se mantenía la sensación de pesadez en todos los campos. Acciones: Banco Exterior, 655; Hipotecario, 805; Central, 537 y Español de Crédito, 700. Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 213; Iberduero, 289; 6 por 100, 272; Sil, 189; Aguila, 475; Azucarera General, 220; Urbis, 123; Minas del Rif, 641; Duro Felguera, 245; Fonerrada, 197; nuevas, 192; Explosivos, 285; 5 por 100, 865; Petróleos, 580; Altos Hornos, 249; Auxiliar de Ferrocarriles 695; Telefonía, 223; Fefasa 202; Sniace, 302. BANCO DE SANTANDER. BANCA. — BOLSA. — CAMBIO. CAJA DE AHORROS. Espolón, 12. — BURGOS

EL SENOR Don Esteban Sáenz de Román (TESORERO DE LA COFRADIA DE CABALLEROS DEL PILAR) Falleció el día 14 de Marzo de 1959, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) LA JUNTA DIRECTIVA DE LA ASOCIACION DE CABALLEROS DEL PILAR Suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará MANANA, JUVES, a las NUEVE de la mañana, en la parroquia de SAN LORENZO, por lo que les anticipan las gracias. Burgos, 8 de Abril de 1959.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SENOR Don Restituto Sedano Peña Que falleció en el día de ayer, en Barrio de Bricia (Burgos), a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad (Q. E. P. D.) Sus desconsolados hijos, RR. PP. Manuel, Andrés y Laurentino Sedano (Escolapios), Teresa y Teofilo (médico titular de Cilleruelo de Abajo); hijos políticos, Victoria Gomez, Maximiano Gutiérrez y Maurita Valdivielso; nietos; hermanos, Teodosia, Lucía y Esteban Sedano; hermano político, José Gutiérrez; sobrinos y demás parientes Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que quedarán eternamente agradecidos. El entierro se verificará HOY, MIÉRCOLES, a las DOCE de la mañana, desde la parroquia de cementerio de Barrio de Bricia. Barrio de Bricia (Burgos), 8 de Abril de 1959.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Teresa de la Cuesta y Cobo de la Torre (VIUDA DE DON PEDRO OBREGON) Descanso en la paz del Señor el día 9 de Abril de 1956, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.) SUS SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán MANANA, JUVES, todas las misas libres que se celebren en la iglesia de la Merced, en la iglesia del Carmen, en la iglesia de Santa Agueda y la Exposición del Santísimo en el Convento de las Religiosas Escuelas. Actos de piedad por los que les quedarán muy agradecidos. Burgos, 8 de Abril de 1959.

EL SENOR DON FELIX GARCIA DIEZ (JUBILADO DE LA R. E. N. F. E.) Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad (Q. E. P. D.) Su resignada esposa, doña Filomena Miguel González; hijos, María Jesús, María de los Angeles, María del Carmen, Felisa, Gregorio y José-Antonio; madre, doña Felipa Sáiz; madre política, doña Antonia González; hermanos, Carmen, Eusebio (Inspector de precios del Gobierno Civil), Rafael y Luis (empleados de la RENFE), Pedro (empleado de la Maestranza de Artillería); hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insólito que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, HOY, MIÉRCOLES, a las DIEZ Y CUARTO, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por lo que les quedarán agradecidos. Casa doliente: Calle San Isidro, 31. "La Misericordia". — Gran Funeraria.

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

El primer domingo de Mayo dará comienzo el torneo cuadrangular

A fin de efectuar distintas pruebas, cada equipo podrá alinear tres jugadores sin ficha

Zatorre seguirá a disposición del Burgos

A las cuatro de la tarde de ayer y tal como estaba anunciado, en la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, patrocinadora de la competición, se celebró una reunión para tratar de la organización del "Torneo cuadrangular" de fútbol, en el que, como es sabido, participarán el Deportivo Mirandés, Gimnástica Arandina, Deportivo Juventud y Burgos C. de F.

Asistieron a la reunión, el director de la Caja Sr. Espinosa; representantes de la Delegación provincial de fútbol —que será la encargada de la dirección técnica del torneo—, presidente del Colegio de árbitros, presidentes de la Arandina, Mirandés, Burgos y secretario del Juventud. También asistieron representantes de la Prensa.

El señor Espinosa agradeció la deferencia tenida y la asistencia a esta reunión, pasando seguidamente al desarrollo del orden del día de la reunión.

Los clubs, a través de sus representantes, dieron su conformidad a la participación, si bien Miranda y Aranda hicieron ver la diferencia existente en kilómetro llegando a un acuerdo en principio para solucionar esta diferencia.

La denominación del torneo o competición será: "Trofeo Bodas de Oro de la Caja de Ahorros del Círculo Católico". Independientemente de este primer trofeo habrá otros tres más donados por la Caja y el Círculo Católico de Obreros.

La competición dará comienzo el domingo día 3 de Mayo para proseguirse los domingos siguientes, dejando en blanco las fiestas tales como la Ascension y el Corpus, como posibles fechas para festejos taurinos.

El Colegio de Árbitros designará los árbitros para cada encuentro, siendo los de Aranda y Miranda quienes actuarán en Burgos y los de Burgos y Miranda en Aranda.

Los jugadores que tomen parte en esta competición serán los que tengan ficha en vigor, dejándose tres en blanco para que los clubs puedan efectuar pruebas con vistas a la próxima temporada. Estos tres jugadores serán como máximo en cada partido.

El primero y segundo clasificadas jugarán un encuentro el día de la entrega de trofeos que se prevé para el día 14 de Junio.

La Delegación provincial de fútbol será la encargada de llevar la parte técnica de la competición y la de fallar en todo caso los asuntos que a la misma se presenten, en este sentido. Se jugará por el sistema de Liga y a doble vuelta.

Oportunamente los clubs, organización y Prensa recibirán el calendario que será confeccionado por la propia Delegación provincial.

Los trofeos en litigio serán expuestos en Miranda, Aranda y Burgos.

Al margen de esta reunión se debatieron varios puntos en orden local y provincial, en lo que se refiere al aspecto deportivo.

Así, por ejemplo, parece ser criterio del Consejo de Gobierno de la Entidad no utilizar Zatorre, de momento, para inmediata edificación, lo que quiere decir que se podrá utilizar en años sucesivos.

También hemos sido enterados del estudio que estos días está llevando a cabo una comisión para la organización de una pequeña "Olimpiada" con que conmemorar las bodas de oro de la Caja, entre todas las entidades deportivas de la ciudad, si bien para ello deberán solucionarse algunos problemas que esta organización requiere y que en su día podremos anunciar a los aficionados.

La reunión terminó dentro de la mayor cordialidad y caballerosidad deportiva entre los representantes de la capital y provincia.

Brasil no se resigna a perder a Pelé

Vender al gran jugador se consideraría casi como un deshonor nacional

Toda la "torcida" está dispuesta a no transigir con el traspaso

Por Melchor AUÑÓN (Desde Río de Janeiro)



Se conocen brillantes y rápidas carreras. Muchos héroes y figuras son famosos de la noche a la mañana. Uno de los casos más característicos y de mayor actualidad es el del futbolista brasileño Pelé.

Claro es que Brasil se presta a estas sorpresas, siempre fascinantes para el impresionable espíritu de su pueblo.

En el caso del fabuloso Pelé, hubo dos factores decisivos. Ha sido el mundo quien primero ha reconocido sus imborrables méritos. Después, sus compatriotas han elevado bajo sus pies un pedestal, del cual no bajará posiblemente, por muchas ofertas de millones que hagan.

Pelé es un muchacho; acaba de cumplir los dieciocho años y dicen que ya tiene más millones que pesa, lo que no es enteramente exacto. Hace poco más de dos años, era un oscuro futbolista. Jugaba en Bauru, pueblecito paulista que le vio nacer y en el cual alternaba con su padre, también famoso futbolista entonces.

Y, para aliviarle, Basabe le asentó un cabezazo. Sin querer, naturalmente.

Achótegui, aquel jugador rubiales y muy fino, de juego y signos, que paso casi meteoricamente por el Burgos, fichó luego en el conjunto juvenil del Atlético de Madrid.

Posteriormente fue cedido al Arenas de Zaragoza.

Y el domingo pasado, aprovechando su estancia en dicha capital, fue examinado por Daucik, quien le tiene en observación para incorporarle al Atlético, con vistas a la Copa.

Ignoramos cuál ha sido el dictamen del famoso entrenador checo.

En Torrelavega protestan porque en Pamplona califican a Pachin de ex-burgales.

Aclaran que su naturaleza es torrelaveguense. De acuerdo. Y no empujar.

"Suspense" en la lucha por los primeros puestos, después del empate salmantino en León.

Sin embargo, hay algo definitivamente claro. La Cultural tiene asegurado el primer puesto.

Y es posible que el Salamanca, pese al meritorio punto logrado en "La Puenteilla", haya perdido todo, después de la meritoria victoria que ante el alcanzó el Juventud.

deportista, le vio jugar y "adivino" su clase. Sin pensarlo dos veces, le invito a presentarse al entrenador del Santos F. C., equipo de la famosa ciudad costera del Estado de Sao Paulo, puerto principal de exportación del café. Pelé fue chironado, convencido en seguida y pronto se convirtió en el idolo de la afición santista. Seleccionado para el Campeonato del Mundo, se hizo famoso en los campos de Suecia y ahora es un idolo nacional, figura máxima del fútbol brasileño, campeón de campeonos.

La sucesiva emigración de algunos de los mejores hombres de la selección brasileña, vencedora en 1958, empezó a hacer soñar a todos los brasileños en millones. Todos, sin excepción, hacían cálculos, hasta los que no saben aritmética, contabilizaban con los dedos los millones que pediría el famoso Pelé, el más oscuro jugador de las jornadas de Suecia al comenzar los campeonatos, y el más grande de cuantos abandonaron los campos de juego al final del certamen.

En las cotizaciones y "traspasos" particulares se sopesaba el valor de Pelé con el de otro famoso, Garrincha, y, si bien para este último se hablaba inmediatamente de cualquier cantidad concreta, no sucedía lo mismo con respecto a aquél. El simpático moreno, que asombró en Suecia a cuantos le vieron atravesar todas las barreras defensivas, no era cotizado en cantidades determinadas, sino en que se emitía un cálculo, más o menos aproximativo, siempre, al final, parecía pequeño. Como si se tratara de una joya familiar, que, si bien tiene un valor material, tiene también un valor espiritual, que no puede traducirse en cifras.

EL FUTBOL, CONSUSTANCIAL AL BRASILEÑO. El fútbol en el Brasil es algo que se adapta en la vida del brasileño. Es parte de su existencia y, consecuentemente, sus figuras son entrañablemente populares y objeto de encendidas polémicas, o de apasionadas manifestaciones de admiración. El exodo de las mismas, causa generalmente, honda tristeza en el ánimo de la afición; solo el tiempo y las jóvenes revelaciones se encargan de ir borrando de su mente el triste.

La deserción de algunos de los campeonos que tan alto pusieron en Suecia el pabellón nacional verde-amarillo, causó serios disgustos a algunos clubs, y la opinión general fue unánime en la condenación de tales transacciones; hasta se manifestaron de desagrado contra los clubs que permitieran la partida de cualquiera de sus grandes figuras.

Hasta ahora, vienen siendo leídas con marcado interés las noticias que, procedentes de Europa —especialmente, de España—, hablan de millones y más millones por éste o aquel jugador.

Entre ellas, son devoradas con fruición las que hablan del "señor Mané" (Garrincha), el cual, en boca de muchos, va a formar el próximo año en las filas del Real Madrid por treinta o cincuenta millones —se habla de decenas de millones, como si se tratara de duros o pesetas—.

Todos estos comentarios, sostienen la polémica del fútbol ahora que ya acabó el disputadísimo campeonato de la capital, en el que tres equipos superafamosos han dilatado la pasada temporada futbolística por espacio de casi dos meses, hasta dejar dilucidado cual de los tres merecía ser campeón. Los tres le merecían por sus méritos.

Pero entre todos los comentarios resalta uno, que está en labios de todos los brasileños, hasta de los que no saben nada de fútbol. Nadie ignora que un chico paulista, un moreno de 18 años, es "o maior jogador do mundo e de todos os tempos". Y así es.

Su carrera, breve como pocas, se ha caracterizado por la cantidad de triunfos alcanzados. En 1958, un año de su debut en un equipo de primera categoría es seleccionado para integrar el equipo que disputaría en Suecia el Campeonato del Mundo. Con su equipo consigue consagrarse campeón. Aun atronaba en el espacio el eco producido por su último gol, último del certamen internacional, cuando se proclamó recordman mundial de goleadores, con su marca de medio centenar de goles hechos en una sola temporada.

UN CLUB MILLONARIO. Su equipo, el Santos F. C., miembro de la federación paulista de fútbol, es el actual campeón del Estado bandeirante, con un título conquistado junto al record de tanto, merced a su magnífica delantera, dirigida por el fabuloso negro. Gracias también a este chico, que pronto vestirá el uniforme militar, el equipo santista está siendo considerado fronterista afuera (México y Centroamérica), como el más completo equipo de cuantos han salido del continente americano.

Gracias al joven Pelé, este hace poco tiempo un tanto modesto equipo, puede considerarse hoy millonario, aunque solo en potencia, pues si bien el traspaso de Pelé supondría llenar los cofres del club, en el aspecto deportivo y moral quedaría destruido el conjunto.

Pelé pertenece a la afición. Ya ha comenzado a sentir los sabores y el calor de la gloria. Ahora, unos y otros —dirigentes del equipo santista y aficionados, velan por la suerte del chico, robándole la calma y la libertad de acción; velan por su salud y siguen con atención todos sus pasos. Han comenzado por lo material, y hoy Pelé es el futbolista mejor pagado de toda la historia balompédica del Brasil. Sus ingresos, en la actualidad, se calculan en cifras superiores a los ciento cincuenta mil cruzeiros mensuales. Han llovido casas para él y para su familia y puede decir, a sus dieciocho años recién cumplidos, que tiene fastuosamente asegurada la vejez.

¿Por qué el chico está completamente satisfecho con su situación. No le preocupa en absoluto recibir noticias de ofertas tentadoras. El sabe que es codiciado, pero no piensa hacer uso de su propia voluntad. ¿Para que, si quien dirige sus pasos se preocupa de conseguirle todo cuanto ambiciona? Pelé pone sus cinco sentidos únicamente en sus actuaciones en los campos de juego, pues ahí es donde puede hacer su fracaso o cimentar su gloria. Allí donde la escasa deportividad o la destrozada moral de sus adversarios trata de cebarse en sus espinitas. Esquivar los "hachazos", he aquí su única preocupación.

Pelé ha nacido para el fútbol y en este deporte tiene su máxima expresión. Pero para el fútbol brasileño. Es aventurado hacer cálculos acerca de si será o no será vendido, pero existen cien probabilidades contra media, de que Pelé seguirá formando en las filas brasileñas, del Santos F. C., por una larga temporada. Es el prototipo del idolo que nace en cada generación.

Y Edison Arantes do Nascimento (Pelé), campeón del Mundo, ha nacido ayer...

Delegación de Juventudes Federación Juvenil de Ciclismo

Se pone en conocimiento de todos los corredores ciclistas juveniles, que estando proxima la temporada ciclista, deberán obtener la licencia oportuna, sin la cual no podrán tomar parte en cuantas competiciones de esta especialidad se organicen.

Para la obtención de esta licencia será necesario cumplimentar los siguientes requisitos: 1.º Que el solicitante esté comprendido entre los 15 y los 18 años. La fecha en que deben tener efecto dichas edades, será el 1.º de Enero de cada año.

2.º Tramitación a través del Frente de Juventudes de la misma forma que viene efectuándose para los menores de 21 años.

3.º Reconocimiento médico según disposición vigente.

Los impresos de solicitud, se podrán retirar de la Delegación provincial de juventudes (Santander número 2) de 12,30 a las 14 horas, donde se les informará de todo cuanto soliciten.

¿Por qué el chico está completamente satisfecho con su situación. No le preocupa en absoluto recibir noticias de ofertas tentadoras. El sabe que es codiciado, pero no piensa hacer uso de su propia voluntad. ¿Para que, si quien dirige sus pasos se preocupa de conseguirle todo cuanto ambiciona? Pelé pone sus cinco sentidos únicamente en sus actuaciones en los campos de juego, pues ahí es donde puede hacer su fracaso o cimentar su gloria. Allí donde la escasa deportividad o la destrozada moral de sus adversarios trata de cebarse en sus espinitas. Esquivar los "hachazos", he aquí su única preocupación.

Pelé ha nacido para el fútbol y en este deporte tiene su máxima expresión. Pero para el fútbol brasileño. Es aventurado hacer cálculos acerca de si será o no será vendido, pero existen cien probabilidades contra media, de que Pelé seguirá formando en las filas brasileñas, del Santos F. C., por una larga temporada. Es el prototipo del idolo que nace en cada generación.

Y Edison Arantes do Nascimento (Pelé), campeón del Mundo, ha nacido ayer...

Olivella no tendrá que ser operado

Se habla de un intercambio de jugadores entre el Español y el Barcelona

Barcelona. — El jugador del Barcelona, Olivella, no tendrá que ser operado a causa de la lesión sufrida en un ojo.

El Dr. Arruga que ha elogiado la disciplina a que se ha sometido este jugador, facilitando su rápida curación, ha dicho que no será necesaria la intervención quirúrgica por no sufrir desprendimiento de retina. Añadió que en principio no podrá jugar hasta transcurridas seis semanas desde el accidente para evitar que cualquier precipitación pudiera perjudicarle caso de recibir otro golpe.—Alfii.

INTERCAMBIO DE JUGADORES ENTRE EL ESPAÑOL Y EL BARCELONA

Barcelona.— Se da ya por desatado el hecho del intercambio de los jugadores Torres y Sampedro, entre el Español y el Barcelona.

El extremo españolista podrá ya jugar la Copa con el Barcelona en tanto que Sampedro podrá hacerlo con el Español por haber actuado ya con el Condal en dicha competición. En vista de ello, el Barcelona cederá al Español a Hermes González para que actúe con los españolistas en el torneo de Copa.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22
Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

«Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono, 2557

REPRESENTANTE

Necesita para esta plaza y provincia importante Casa de Manufacturas de Nylon. Escribid con referencias personales, profesionales, indicando zonas trabajadas, clientes, años de profesión, estado, etc., a TENTUDIA, Vallehermoso, 38, Madrid

RETAZOS

Mal anda el Plasencia de medios. Pero exclusivamente económicos.

Los otros son ya otra cosa. Porque sinceramente, nos sustantaron las maneras de Morato y Romero.

Y las de varios jugadores placentinos.

Volviendo a los "medios económicos" de los extremeños, he aquí el panorama.

A Burgos vinieron sin delegación, sin portero suplente, sin reservas y sin masajistas.

El único acompañante de los once jugadores que formaron, fue el entrenador, nuestro viejo conocido Massobrio.

Por consiguiente la función de éste, además de entrenador, fue la de delegado, masajista y... hasta portero suplente.

Así, en el transcurso del encuentro, pese a que éste fue de lo más apacible y tranquilo, el masajista del juventud tuvo trabajo extraordinario.

Atendió a los jugadores propios y contrarios.

Y hasta a un muchachito espectador a quien un balonzazo comocionó ligeramente.

Incluso faltó poco para que sus cuidados tuvieran que extenderse al árbitro, que salió al campo bajo los efectos de una pequeña gripe.

Y, para aliviarle, Basabe le asentó un cabezazo.

Achótegui, aquel jugador rubiales y muy fino, de juego y signos, que paso casi meteoricamente por el Burgos, fichó luego en el conjunto juvenil del Atlético de Madrid.

Posteriormente fue cedido al Arenas de Zaragoza.

Y el domingo pasado, aprovechando su estancia en dicha capital, fue examinado por Daucik, quien le tiene en observación para incorporarle al Atlético, con vistas a la Copa.

Ignoramos cuál ha sido el dictamen del famoso entrenador checo.

En Torrelavega protestan porque en Pamplona califican a Pachin de ex-burgales.

Aclaran que su naturaleza es torrelaveguense. De acuerdo. Y no empujar.

"Suspense" en la lucha por los primeros puestos, después del empate salmantino en León.

Sin embargo, hay algo definitivamente claro. La Cultural tiene asegurado el primer puesto.

Y es posible que el Salamanca, pese al meritorio punto logrado en "La Puenteilla", haya perdido todo, después de la meritoria victoria que ante el alcanzó el Juventud.

Bailla, el buen interior leonés, ha sido entrevistado por un periodista salmantino.

Se le pidió que diese a conocer los dos hombres más destacados del grupo y les concretó en dos extremos. Maxi, del Salamanca e Iborra, del Burgos.

guía facultativa

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta. - Electrocoagulación
Consulta de 14 a 1,30 y de 4 a 7
Miranda, 7, 2.º - Teléfono 1232

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso
BIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1

BENIGNO ANDRADE LOMA
MEDICO
Análisis Clínicos
Pl. de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545

L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). consulta de 7 a 2 y de 4,30 a 6,30 San Pablo, 6, 1.º izquierda. - Teléfono, 2946.

H. Seisdedos
TRAUMATOLOGIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Aparicio y Ruiz, 18 - Teléfono 5424

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolon 24. - Teléfono 1912

F. URRACA
OCULISTA
LAM CALVO 17 - TELEFONO 1371

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. - Tel. 3478

Servicio Técnico Móvil

un equipo de especialistas de **Barreiros Diesel**

visitará los TALLERES de SERVICIO OFICIAL de las poblaciones que se indican, los días señalados, para atender a cuantos usuarios lo deseen, a los cuales prestarán gratuita asistencia técnica.

A. DE DUERO Garage Arandina - C/ta. Valladolid, s/n - Tel. 155 - Día 4 Abril

BURGOS Talleres M. Moisés - Transversal Zatorre, 4 - Tel. 4754 - Día 8 al 9

MIRANDA Ebro Garage Ebro - Alcázar de Toledo, 17 - Tel. 131 - Día 10 y 11

EL MOTOR ESPAÑOL DE ILIMITADAS APLICACIONES EN EL TRANSPORTE PESADO Y LIGERO, CAMPO, MAR, INDUSTRIA, OBRAS PUBLICAS, ETC.

DISTRIBUIDOR OFICIAL: **DITASA**

GRAN VIA, 78 BILBAO Tel. 45204

AGENTE: JOSE L. RUIZ MARTINEZ

VITORIA, 31 BURGOS TEL. 4903

ASI ES JUAN XXIII

REVELACIONES Y ANECDOTAS SOBRE LOS TRES PRIMEROS MESES DE PONTIFICADO DE SU SANTIDAD EL PAPA

★ Por BENNY LAY ★

XII

Juan XXIII sale del Vaticano porque quiere ser realmente obispo de Roma

Cada día UNA NOTA curiosa

Buena tomadura de pelo

Roma. — Doce romanos se han afetado la cabeza al estilo de Yul Brynner con la esperanza de conseguir un contrato de cine pero comprobaron que habían sido engañados. El pasado domingo un individuo que conducía un gran coche americano, entró en un dormitorio público de las fuerzas de Roma. «Soy director de cine —dijo— y necesito doce voluntarios para trabajar un mes en una de mis películas por lo que recibirán 5.000 liras diarias. Será preciso, no obstante, que se afeiten las cabezas. Mañana volveré para firmar los contratos».—Efe.

Han sido ya reducidos 30 de los 34 dementes escapados en Maryland

Jessups (Maryland). — Todos los 34 locos, excepto cuatro que se escaparon de la Institución Patuxent, han sido sometidos nuevamente a custodia en el referido establecimiento. La Policía continúa recorriendo la zona en busca de los cuatro que continúan en libertad y se espera, que, muy pronto, se averigüe su paradero. Durante la pasada noche fueron apresados 30 de los locos que escaparon el domingo por la noche después de golpear a dos de los guardianes y derribar la puerta del establecimiento. Algunos de ellos eran considerados como «muy peligrosos» pero los cuatro que continúan en libertad no entran en esta calificación.—Efe.

Desarrollo económico sin precedentes

Parlando de la realidad incontestable de que el Movimiento nacional ha venido a restaurar los valores históricos de España, la línea de sus eternos destinos, Franco recordaba, en su trascendental discurso de inauguración del Centro de Estudios Sociales inaugurado en el Monasterio de Santa Cruz del Valle de los Caídos, que esa institución nacía al servicio de la justicia social de nuestra Patria y ponía de relieve, asimismo, que como fundamental anhelo del Estado, figura enterrar para siempre lo anárquico del viejo espíritu cástano. Mas, al propio tiempo que ratificaba esos sustanciales principios del dogma político a que responde esa concepción trascendente de lo que precisa España, añadía, asimismo, en un balance simbólico de las realidades alcanzadas bajo ese signo venturoso, como España, por vez primera después de décadas y aun de siglos, tuvo, a partir de la iniciación de la Cruzada, aquí en Burgos, una línea constructiva de carácter económico orientada a la gran tarea de restaurar las esenciales vitales de nuestra economía y abordar, sucesivamente, la histórica función de que España pudiera desarrollar estas energías imponentes para conseguir el gran anhelo del Movimiento nacional, que es el de servir al bienestar de la nación. De la decadencia y de la ruina a que parecía condenada España irremisiblemente como consecuencia del sistema liberal, se pasó, cuando aún las tropas combatían, a la ordenación de planes, proyectos y estudios acreditativos de una

UN día del pasado Enero, Juan XXIII mandó llamar al sastre y al zapatero. La noticia no pasó inadvertida al pequeño mundo vaticano. Seguidamente se trató de saber el motivo de la llamada, dado que después de la elección el sastre había preparado los vestidos necesarios. Después se supo que le había pedido ropas más ligeras y cómodas. Decía, sobre todo, que el manto rojo no pasara de tres kilos, en contraste con la tradición de mantos muy pesados. «No deben ser consideradas como un hecho extraordinario las salidas del Vaticano, sino como una cosa normal y lógica», ha declarado Juan XXIII. Por este motivo, quiere que sus hábitos sean ligeros. El Papa ha mantenido la promesa de visitar las parroquias de Roma. «Ser obispo de Roma no significa para mí sólo un título», dijo en cierta ocasión. Y en estos primeros meses de pontificado ha salido del Vaticano casi tanto como Pío XII en 21 años.

A veces, sus viajes por Roma son decididos muy rápidamente, sin dar tiempo apenas para avisar al conductor. «Padre Santo —le dijo cuando se dispuso a visitar la casa de reposo de los sacerdotes ancianos—, el automóvil no lo tengo a punto». «Bien, procure otro» replicó el Papa tranquilamente. Aquel día, Juan XXIII salió en un viejo coche que perteneció al Papa Ratti. Muchos creen que el deseo del Pontífice de andar por Roma sea debido a su temperamento y costumbres anteriores a su elección. Sin duda, a Juan XXIII le gusta ver gente y hablar con ella. Desde el día de su elección no ha re-

UNA EXCLUSIVA DE LA AGENCIA "INTER-TAMPA", REPRESENTANTE EN ESPAÑA DE LA REVISTA "OGGI", DE MILAN PARA

DIARIO DE BURGOS



gido la prohibición de acercarse los ciudadanos vaticanos a la gran puerta de bronce que les impide ver al Papa cuando sale por ella.

S. S. Juan XXIII recorrió todo el Vaticano. «Continuad, continuad, queridos», dijo a un grupo

Sepulturas y estelas funerarias del siglo XII

Halladas en Avila

Avila.—En unas excavaciones que se hacen entre la iglesia románica de San Pedro y la visigótica del Monasterio de Nuestra Señora de la Antigua, han sido descubiertas sepulturas y estelas funerarias que por su forma deben pertenecer al siglo XII. Algunas de ellas pueden ser más antiguas por la forma antropomorfa de los sepulcros.—Cifra.

Selikan TINTA ESTILOGRAFICA

de obreros, cerca del garaje, los cuales, a la vista del Papa, dejaron sus facenas arrojándose en torno al Pontífice. Del mismo modo suele pasar por las oficinas, en las que amablemente cortó las manifestaciones de homenaje que los funcionarios quieren hacerle.

Esta actitud del Papa no se debe al mero gusto de ver lugares y personas. Las visitas a basílicas e iglesias tiene otro objetivo: representan un incentivo a los obispos, para que sigan también de cerca las cosas de su diócesis, y por representar el único sistema para resolver los problemas romanos.

Desde hace años, la situación religiosa de Roma es poco satisfactoria por insuficiencia de clero. Por desgracia, Pío XII afrontó la cuestión: en 1956, pidiendo a los párrocos romanos que respondieran a un largo cuestionario y en 1957, con el famoso discurso en el que se lamentó de la inmundicia de la propaganda cinematográfica.

A primera vista, esta afirmación puede parecer extraña. Nadie está dispuesto a creer que escaseen sacerdotes en la misma Roma, donde es difícil dar un paso sin encontrarse una sotana; donde tienen su sede los dignatarios de la Santa Sede, las basílicas, las casas generacionales de los Ordenes religiosos, los colegios, los seminarios, las universidades nacionales e internacionales; donde a cada momento por la plaza de San Pedro se pueden ver millares de hermanos y padres.

Pero es así. Centenares de sacerdotes están completamente absorbidos por sus estudios, otros no conocen bien la lengua italiana y además las parroquias de Roma crecen al rápido ritmo de la población (en 1958 se establecieron doce nuevas). Hay 1.200 iglesias abiertas al culto y 700 comunidades religiosas que tienen comprometidos para la misa y la confesión a 2.500 sacerdotes por lo menos.

En 1952 se hizo una investigación en la Curia romana para ver las fuerzas disponibles en ayudar a los párrocos. Se demostró que el 80 por 100 de los presbíteros no podían ser utilizados, por tener ya comprometidas las pocas horas libres de cada semana por motivos de salud o edad avanzada. Fue este el motivo que indujo a monseñor Carlo Meratti, del vicariato de Roma, a dirigir una llamada a las diócesis de Italia a fin de que enviaran a Roma todos los sacerdotes disponibles. Pero la llamada no encontró con. N'ningún obispo mandó sacerdotes a Roma.

La situación se agrava porque disminuyen las vocaciones eclesásticas. El Seminario Mayor de Roma apenas tiene un centenar de alumnos. Se trata de combatir este estado de cosas, con toda clase de medios, con el refortalecimiento de la Obra de Vocación, instruyendo, colegios y seminarios, cultivando el llamado "pequeño clero", considerado como el mejor vivero de nuevos sacerdotes, pero aún no se aprecian los resultados.

Demostración contra las heladas en una finca murciana

Murcia.—En la finca "El Campillo", en término de Esparragal, se han efectuado al salir el Sol unas demostraciones contra las heladas a través de una máquina productora de humos. En 45 minutos, la máquina, de fabricación española, bajo patente francesa, cubrió la amplia extensión de finca con una densa nube de sulfato de amoníaco, cuya producción sólo costó unas mil pesetas.—Cifra.

CINE CORDON GRAN EXITO

Todos somos necesarios

APASIONANTE — ALECCIONADORA con ALBERTO CLOSAS, FOLCO LULLI y FERDINAND ANTON

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

(Autorizada para mayores de 16 años)

CINE ASTORIA

Gran doble de 4'30 a 10

REPOSICION DE SUSANA PURA NATA con MARISA ALLASIO y PRISIONERA DE UN RECUERDO con PAQUITO RICO

(Autorizadas mayores 16 años)

UN coche de gran porte que se deslizaba sobre el camino de acceso a la Casa de los Ejercicios, balanceando su rutilante carrocería con la majestad de un trasatlántico, llamó la atención de los grupos de ejercitantes que esperaban en el jardín, la hora de la primera cena "conventual". Y su curiosidad pasó a la categoría de sorpresa cuando vieron descender del imponente vehículo, un mozo cetrino, de corta estatura y magro, que en seguida fue identificado como uno de los matadores de toros más populares y famosos de nuestros días.

¿Se habría equivocado de lugar? ¿No esperaba encontrarse allí con algunos cazadores de reses venados o pescadores de truchas? No. No se había equivocado. Alguien se había enterado de que el "espá" sentía grandes preocupaciones religiosas y cumplía con rigor todas las prácticas piadosas de obligada observancia. Y se decidió a invitarle a encaustrarse en una tanda de Ejercicios Espirituales. El "maestro" aceptó, sin vacilar, la invitación. «Hacer vida de fraile una temporada, debe ser cosa guena», sentenció.

Comenzaron los ejercicios. El torero cumplía fielmente todas las consignas dadas por el director y quizá mejor que ninguno de sus compañeros la del silencio, pues nuestro hombre racional, habitualmente, su oratoria.

Naturalmente, los ejercitantes no podían contener su curiosidad y se dedicaban a espiar todas las reacciones del diestro, con grave peligro para la integridad del recogimiento exigido por San Ignacio. Y es que no se tropieza uno todos los días con un lidiador de reses bravas en una tanda de Ejercicios Espirituales.

Cuando llegó la meditación sobre los Novisimos y el Pater ponderaba la incertidumbre de la fecha en que puede llegarnos la muerte, esmaltando su glosa con escalofrantes anécdotas, alguien creyó observar que "el espá", en un movimiento instintivo, tocaba madera, pero no es posible asegurarlo teniendo en cuenta lo difícil que es llegar a tales precisiones en una capilla sumergida en densas tinieblas.

Terminados los Ejercicios, llegó la hora de las despedidas y de las intercesiones más o menos discretas con el personaje central de aquella tanda. El diestro contestaba muy amablemente, pero con laconismo.

—¿Qué tal? ¿Lo ha pasado usted bien?

—Sí, señor.

—¿Le han gustado las pláticas del P. Director?

—Sí, señor.

Los ejercicios del "espá"

Por Ramón SIERRA

—¿Le molestaban mucho los madrugones? —Uno se acostumbra a lo. —Hasta que un interlocutor, más decidido, se atrevió a preguntarle: —¿Que propósito ha sacado usted de los Ejercicios? —Dos: uno, er primero, torear superior... —¿Y eso? —Porque er señó cura nos ha dicho que la principal obligación de los cristianos es cumplir bien con su oficio y el mio es torear. —Entonces ¿habrá Vd. decidido arrimarse más? —Más o menos, Según... Por que pa torear bien es necesario apartarse del toro, trádselo a la tripa y luego despidirlo a fuerza de muleta... A veces nos echamos ensima de la cabeza del toro y hasemos sircó, pero no atoreamos como Dios manda. —¿Y el segundo propósito? —El "espá" vació un momento y luego, mientras arrancaba su coche, dijo: —Apartarse del mujeriego. Cuando su coche arrancó pensábamos que no serían muy distintos los propósitos que harían los luchadores de los circos romanos y helenos cuando, después de oír a San Pablo, muchos de ellos pedían el bautismo y se incorporaban con la fe sencilla y ardiente de los primeros catecúmenos a la comunidad de las catacumbas.

Después, hemos ido varias veces a verle torear y cuando, al iniciarse el paseillo, se santiguaba, nos quedábamos convencidos de que de los labios del matador se elevaba una plegaria sincera, atenta y confiada. Luego, unas veces, quedaba "superior" y otras "inferior", pero es que tampoco los demás quedamos siempre bien cuando nos echan "toros" resabidos y peligrosos en la gran corrida del mundo, del demonio y de la carne.

TIENE UNA RADIO PHILIPS?

● Hay algo muy interesante que debe Vd. saber...

Infórmese:

CESAR BATTANER Moneda, 11

CASA RUERA Plaza José Antonio, 33

CASA PEREZ CECILIA Espolón, 2 y 4

ESTABLECIMIENTOS RADIOLANDIA Cid, 9

Carta de Madrid

Madrid.— Crónica de la DIARIO DE BURGOS.

Hoy llegará Mr. Rueff. Es el inspector general de Finanzas de Francia, figura clave de la Economía francesa y autor de la reforma financiera que tanto aplauden y algunos impugnan. El miércoles pronunciará una conferencia sobre el tema "El franco y Francia a partir de la reforma financiera de Diciembre de 1958". Al día siguiente celebrará un coloquio organizado por el Banco de España al que asistirán los más eminentes financieros y economistas. Y por la tarde se reunirá con veinticinco representantes de industrias españolas, a puerta cerrada. El profesor Rueff ha sido siempre un ardiente defensor del liberalismo contra el dirigismo y ha preconizado la urgente vuelta al patrón oro.

MUESTRARIO

En la Cámara de Comercio se ex-

Se recrudescen de nuevo el terrorismo argelino en la capital francesa

El presidente Burguiba y el Rey Mohamed V han ofrecido sus "buenos oficios" a Francia como mediadores del problema

París. — El terrorismo argelino se ha recrudecido de nuevo en París. Han sido atacados dos policías que se encontraban de servicio durante la noche y en Argelia, cinco argelinos rebeldes atacaron con bombas de mano y fuego de pistolas a distintos grupos de personas durante las últimas veinticuatro horas, resultando dos muertos y 27 heridos. El ataque a los policías parisinos se cree que obedece a una represalia por la redada llevada a cabo por la fuerza pública recientemente y tras la cual fueron detenidos más de doscientos argelinos. —Efe.

DECLARACIONES DEL PRINCIPE HEREDERO DE MARROCOS

París. — El Príncipe Moulay Hassan, heredero del Trono de Marruecos, ha manifestado la necesidad existente de que Francia y Argelia aumen sus esfuerzos para solucionar el problema de la guerra argelina.

Añadió que tanto el presidente tunecino, Habib Burguiba, como el Rey Mohamed V, habían ofrecido sus "buenos oficios" a Francia, como mediadores en el problema y que esperaba que su oferta fuera considerada como buena.

Moulay Hassan dijo también que durante su estancia en Túnez se había entrevistado con miembros del "Gobierno provisional argelino" organizado en El Cairo el pasado año por los dirigentes del Movimiento nacional argelino. Añadió, que sobre la cuestión de Argelia, Túnez y Marruecos tienden hacia una "política común".—Efe.

híben los artículos españoles que van a ser presentados en la Feria de Nueva York. Concurrirán sesenta industriales españoles: accionistas, trajes, camisas, zapatos, géneros de punto, mantas, maletas, bolsos, alfombras, mantillas; formarán un muestrario valorado en un millón de pesetas, que ha sido cuidadosamente seleccionado.

Hoy llegará a Madrid Medrano, el autor de la novela premiada por la Legión del Humor, con 10.000 pesetas. Como se ha impugnado el premio, tachando de editado a la obra premiada, viene a discutir con los miembros del jurado y a convencerlos de que la novela que se publicó en folletón y en Barcelona no es idéntica a la suya, aunque sí parecida, y que el premio no debe ser anulado. La novelista que quedó en segundo lugar, Mercedes Ballesteros, espera impaciente el resultado de la discusión.

NOTICIAS BREVES

Se dice que si el Barcelona gana la Liga regalará un coche a cada jugador. —Se agravarán las sanciones por viajar en tren sin billete.

Charlie Chaplin necesita playa particular para veranear en Baleares

Como la que existe es de dominio público será difícil que acceda a ir a Formentor

Pollensa (Baleares).—Va a resultar difícil el que Charlie Chaplin se decida a pasar sus vacaciones en Formentor, pues, según manifestaciones de su secretaria, además de precisar un hotel con 6 habitaciones, quiere que esté también dotado de piscina, playa particular, tenis y caballos, posiblemente para practicar equitación. Aquí hay hoteles con piscina y campos de tenis y en cuanto a los caballos, en último término, se supone que no sería difícil hallar los ejemplares precisos, pero para particular es más difícil, porque en España, las playas son de dominio público.—Cifra.